

## Reportajes del momento

# Los líderes de la Unión General de Trabajadores, opinan sobre la naciente República española

### Pórtico

Mientras en las calles madrileñas se desbordaba el entusiasmo popular, bajo las banderas de la república, nosotros asistimos en la noche memorable del 14 de abril, a la toma de posesión del Ayuntamiento republicano.

Los agentes se estrujaban en las puertas de salón de sesiones. La tribuna pública se congestionaba de curiosos mientras en la de la Prensa, nosotros nos apretábamos también afilando nuestro lápiz y nuestro oído.

Ocupó la poltrona presidencial don Pedro Rico, no sin antes haber pronunciado don Andrés Saborit un vibrante discurso en el que reconoció el cambio de régimen que se había operado en España gracias a los republicanos y que por lo tanto, la presidencia del primer Ayuntamiento de la República lo correspondía a un republicano.

Don Pedro Rico, en un maravilloso discurso, nos transmitió toda su emoción indisoluble y nos hizo saber que la República era orden, paz y trabajo. Que republicano, es hombre de cumplimiento de las leyes y que por lo tanto, es igual a justicia y legalidad.

No puede ocultársenos sin embargo, la influencia fundamental y decisiva que en este movimiento ha tenido el partido socialista y la Unión General de Trabajadores, en cuyo seno radica principalmente la estabilización del régimen y la garantía del ritmo en la vida nacional. Por ello, hemos considerado de interés el pulsar las opiniones de los elementos directivos de la organización y aquí están.

### Julían Besteiro

No sería juvenil, sería pueril pensar que el camino de la República Española naciente ha de ser un camino de rosas, sin dificultades y sin tropiezos.

Sin duda, se comete un manifiesto error cuando, pensando en la historia de la primera República, se teme que ahora se pueda tropezar con obstáculos análogos a los de los otros tiempos. Las circunstancias han cambiado mucho y la cultura de la democracia han aumentado considerablemente bajo la acción de varias circunstancias, entre las cuales ocupa un lugar preeminente la existencia de una organización obrera como la Unión General de Trabajadores y de una organización política como el Partido Socialista.

Pero que las circunstancias actuales, sean inmensamente favorable en relación a las del año 1871 no quiere decir que hayaamos de confiarnos demasiado y que no sea necesario estar prevenidos para la defensa de la República, no contra irreales fantasmas de otros tiempos, sino contra la acción de los enemigos realmente existentes en la actualidad.

Las experiencias recientes nos enseñan, casi sin excepción, que

país en que hoy desaparece una monarquía es país definitivamente ganado para la República, sin que haya posibilidad alguna de que pueda triunfar ningún intento de restauración; pero estas mismas experiencias recientes nos enseñan también que ninguna de las modernas Repúblicas ha podido consolidarse sin una vigilancia constante y una acción a la vez enérgica y prudente de la democracia.

La juventud ha prestado un concurso precioso a la naciente República, y puede prestarle concursos de un valor mucho más grande aún.

En la España actual, como en muchas naciones de Europa, se está produciendo una especie de fermentación política de la clase media que se traduce en una serie muy variada de manifestaciones de entusiasmo de la masa juvenil.

Esa fermentación política puede traer el Partido y la Juventud Socialista elementos valiosos; pero puede también producir estados de exaltación pasional completamente desorientados y oscuros que, en momentos como los actuales, deben ser cuidadosamente vigilados para evitar que se conviertan en instrumentos ciegos de la impetuosidad y de la perversidad reaccionaria, efímeras para crear dificultades, al amparo de las cuales puedan aún mantenerse sus vanas esperanzas.

Para hacer ineficaces estos posibles manejos reaccionarios; para hacer frente a los posibles extravíos del radicalismo burgués, la mirada de todos se dirige a la Juventud Socialista. No hay que pedirle, como no hay que pedir al partido, más de lo que racionalmente pueden dar. Nosotros mismos debemos ser los primeros en no exagerar la importancia de nuestras capacidades y de nuestra influencia. Pero, al mismo tiempo debemos estar seguros de que, en la medida en que nuestro Partido y nuestra Juventud sean fuertes y se desarrollen sanos, en esa misma medida estarán garantizados los destinos de la democracia y de la República Española.

Definámonos bien; organicémonos cada vez mejor; apretémos nuestras filas; cuidemos cada vez más de la normalidad de nuestro desarrollo, seguros de que esta es la obra más generosa que podemos realizar en los momentos presentes.

### Andrés Saborit

Ahora comienza la era difícil, jóvenes socialistas. La República española ha triunfado. Jamás volverá la monarquía. Pero, en cambio, ha de venir el Socialismo ¿Cuándo? Eso dependerá de los jóvenes camaradas, de vosotros ¿Impaciencias? De ninguna manera. Ni complacencias excesivas con la derecha, ni demagogia comunista. Nada de impaciencias. Pero hay necesidad de educar a la nueva generación en los principios socialistas. Cuando

to mas socialista, socialista de verdad, sea la juventud española, mas segura estará la República. La organización obrera debe estar dirigida, total y absolutamente, por los jóvenes socialistas. ¿Que se hace falta para ello? Capacidad, sentido de la responsabilidad, sostenimiento en todo los detalles de la vida; abnegación para defender y representar nuestras ideas. Hagamos imposible la formación de los núcleos comunistas por el efecto de nuestra actuación y el entusiasmo y la actividad de nuestros Juventudes. Sólo así habremos consolidado la magnífica obra de Pablo Iglesias.

El proceso revolucionario ha concluido su primer etapa. La dinastía borbónica, arrojada del trono con toda su camarilla de palatinos, huyó de España sin que el pueblo juzgase y sancionase enérgicamente los delitos cometidos contra el país.

Proclamada la República en España las Juventudes Socialistas tienen que trabajar, porque el Borbón huido y los generales fugados, además de no haber sido presos, primer error del Gobierno republicano comienzan a destruir su acción contrarrevolucionaria. La prensa realiza y todos los residuos monárquicos que crearon los años de dictadura alfonseca se apresuraron a concentrarse en un frente cerrado contra el país. Se recirirá a las mas viles patrañas, se aprovechará de todos los elementos que les interesa la confusión, el objeto de desprestigiar el nuevo régimen y sembrar la cizaña que cubra sus maniobras. El último manifiesto del Borbón es un ejemplo de alto valor.

Teniendo presente que estamos en 1931, donde existe un Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, huelga destacar temores que inutilicen nuestra primera conquista. Es la previsión la que nos aconseja a los jóvenes poner en la marcha política del país todo nuestro valor. Valor para mantener enérgicamente la República española; valor para evitar un retroceso como en épocas pasadas; valor para infundirle nuestras mas severas críticas si los actos del Gobierno no responden a las exigencias populares; valor para infiltrarle nuestro contenido socialista, con el fin de que la República encamine sus pasos hacia la revolución social.

Los momentos son de prueba. Momentos trascendentales para nuestro porvenir. Por un lado, la crítica aguda, por otro la defensa mas cerrada. Todo movimiento contrarrevolucionario debe ser sofocado en el acto por las juventudes.

### Trifón Gómez

El primer paso está dado y como dice muy bien Saborit, hay que esperar sin impacencias ni tolerancias excesivas para con las derechas ni demagogia comunista.

Ya lo dijo también don Pedro Rico dirigiéndose a las minorías monárquicas.

«Hoy más que nunca necesitamos de vosotros para que sirváis de freno a la extrema izquierda del comunismo.»

Mientras tanto educuemos al pueblo, para que el pueblo tenga derecho a las máximas aspiraciones. Hasta que las masas no aprendan a leer y no tengan una conciencia definida de sus deberes, no pueden saber en conciencia, la amplitud de sus derechos ni las limitaciones a que los mismos derechos deben someterse.

Madrid.

Escrbimos estas líneas en momento en que la emoción se apodera de nuestro ánimo, impidiendo un poco el libre discurso de nuestras ideas. La bandera republicana ondea en nuestro país. Una de nuestras aspiraciones inmediatas esta conseguida. Y de la misma forma que hemos defendido la legislación social, alcanzada merced a la fuerza de nuestra organización obrera y socialista, con más entusiasmo, si cabe, estamos en el deber de defender la República contra las asechanzas de los Borbones que hayan quedado en España en cargados de defender la causa del Borbón que acabamos de echar.

En la instauración del nuevo régimen; ahora si que podemos decir nuevo régimen—han puesto nuestras organizaciones obreras y socialistas todo lo que son y cuanto valen. La labor educativa de tantísimos años de sacrificio han producido ya sus re-

sultados. ¡Lástima que Pablo Iglesias y otros queridos camaradas nuestros no hayan vivido unos cuantos años más para recoger una parte tan estimable del fruto de su constante batallar!

En estos días hemos dado rienda suelta a nuestros entusiasmos. ¡Bien merecida teníamos esta expansión después de tantos años de forzado silencio! Pero ya esta bien. Ahora, a consolidar la República; más sin el vider que nuestro camino esta a medio recorrer. Para nosotros el régimen establecido es un medio. Nuestro fin esta aún muy lejos, y tenemos el deber de marchar hacia él con la mayor claridad posible. Para ello las juventudes socialistas deben actuar en el seno de sus respectivas organizaciones, proponiendo todo aquello que pueda servir de medio de capacidad y de cultura. Y fuera de las organizaciones, las juventudes tienen un gran papel a realizar; propagando nuestras ideas, marchando siempre de acuerdo con nuestro Partido, para no establecer coaliciones peligrosas.

¡Gritemos: ¡Viva la República! pero tengamos muy presente el futuro a que aspiramos.

Las cuatro opiniones coinciden en su confianza en la juventud y todas confían en un mañana todavía más amplio, reunido en su credo socialista.

El primer paso está dado y como dice muy bien Saborit, hay que esperar sin impacencias ni tolerancias excesivas para con las derechas ni demagogia comunista.

Ya lo dijo también don Pedro Rico dirigiéndose a las minorías monárquicas.

«Hoy más que nunca necesitamos de vosotros para que sirváis de freno a la extrema izquierda del comunismo.»

La bandera republicana admite—y esta es una de sus muchas condiciones—las interpretaciones más variadas.

De un anarquista sé que dijo que la bandera era ultraconservadora, porque en ella estaban representados, el Ejército, con el rojo bélico; la Plutocracia, con el amarillo del oro, y el Clero con el morado episcopal.

Esta interpretación es de las llamadas, no sé por qué, gratuitas (La bandera admite muchas más).

En el terreno de la fantasía caben todas las interpretaciones. Podría decirse, por ejemplo, que la enseña es solo obrerista y en este caso tendríamos, e sindicalismo revolucionario con el rojo, el sindicalismo católico con el morado y el obrero «esquirol» con el amarillo.

¿Otra? Rojo: Pasión; Amarillo: Celos; Morado: la consecuencia lógica de la pasión y de los celos.

¿Todavía otra? La bandera como historia de amor: Surge primero la pasión amorosa (rojo). Luego hay que buscar el dinero (amarillo), para poder subvenir a las necesidades de hogar. Y por último, hace falta el cura (morado), que cese a los enamorados. (Moraleja del pueblo con la libertad).

¿Más? La color del rostro de un hombre que enferma. Primero la color encendida de un estado febril luego el ser blanco pálido amarillento, de una persona debilitada por la dolencia. Y por último el color violáceo, huella de la enfermedad sufrida, (Y de que hemos pasado una larga enfermedad no hay duda alguna).

¿Hay bastante? Yo creo que sí. Baste decir, y ésta vez sin chancear, que el morado es símbolo de la humildad. La bandera republicana significa el triunfo de los humildes.

LUIS BURBANO

Madrid.

La República necesita del concurso de todo. Pero como medida de salubridad e higiene política necesita fumigar a muchos colaboradores «espontáneos» cuya sinceridad es sospechosa y su entusiasmo súbito republicano, alarmante. Sus hechos han de ser los que les abran de par en par las puertas de la confianza de la República.

Señor gobernador

La alarma cunde por días ante el registro de nuevos y numerosos trabajos activos de los «casos».

Menudean los robos, que es necesario atajar cuanto antes para tranquilidad de la ciudad. Es necesaria cuidar la vigilancia.

Hoy el turno ha correspondido a los comercios establecidos frente al Mercado de Abastos. Esta mañana han aparecido forzados los candados y cerreres de las mercerías y cemisierías de los señores Lizón, Carratalá y la joyería de Sirvent, los que acuden a nosotros para que hagamos pública esta denuncia, y en su consecuencia, se establezca un mayor servicio de vigilancia.

Propague usted el DIARIO

## Interpretaciones

La bandera republicana admite—y esta es una de sus muchas condiciones—las interpretaciones más variadas.

De un anarquista sé que dijo que la bandera era ultraconservadora, porque en ella estaban representados, el Ejército, con el rojo bélico; la Plutocracia, con el amarillo del oro, y el Clero con el morado episcopal.

Esta interpretación es de las llamadas, no sé por qué, gratuitas (La bandera admite muchas más).

En el terreno de la fantasía caben todas las interpretaciones. Podría decirse, por ejemplo, que la enseña es solo obrerista y en este caso tendríamos, e sindicalismo revolucionario con el rojo, el sindicalismo católico con el morado y el obrero «esquirol» con el amarillo.

¿Otra? Rojo: Pasión; Amarillo: Celos; Morado: la consecuencia lógica de la pasión y de los celos.

¿Todavía otra? La bandera como historia de amor: Surge primero la pasión amorosa (rojo). Luego hay que buscar el dinero (amarillo), para poder subvenir a las necesidades de hogar. Y por último, hace falta el cura (morado), que cese a los enamorados. (Moraleja del pueblo con la libertad).

¿Más? La color del rostro de un hombre que enferma. Primero la color encendida de un estado febril luego el ser blanco pálido amarillento, de una persona debilitada por la dolencia. Y por último el color violáceo, huella de la enfermedad sufrida, (Y de que hemos pasado una larga enfermedad no hay duda alguna).

¿Hay bastante? Yo creo que sí. Baste decir, y ésta vez sin chancear, que el morado es símbolo de la humildad. La bandera republicana significa el triunfo de los humildes.

LUIS BURBANO

Madrid.

La República necesita del concurso de todo. Pero como medida de salubridad e higiene política necesita fumigar a muchos colaboradores «espontáneos» cuya sinceridad es sospechosa y su entusiasmo súbito republicano, alarmante. Sus hechos han de ser los que les abran de par en par las puertas de la confianza de la República.

Señor gobernador

La alarma cunde por días ante el registro de nuevos y numerosos trabajos activos de los «casos».

Menudean los robos, que es necesario atajar cuanto antes para tranquilidad de la ciudad. Es necesaria cuidar la vigilancia.

Hoy el turno ha correspondido a los comercios establecidos frente al Mercado de Abastos. Esta mañana han aparecido forzados los candados y cerreres de las mercerías y cemisierías de los señores Lizón, Carratalá y la joyería de Sirvent, los que acuden a nosotros para que hagamos pública esta denuncia, y en su consecuencia, se establezca un mayor servicio de vigilancia.

Propague usted el DIARIO

## El 1 de mayo

Se será fiesta completa, absoluta. No se publicarán periódicos, cerraranse comercios, cafés, bares, cines. Los travestidos sólo circularán por el «extrarradio».

El Mercado no se abrirá. El paro el viernes, pues, será total en todas las manifestaciones.

Los servicios de Correos será como en los domingos, o sea que no se abrirán las ventanillas más que de diez a doce y sólo se efectuará un reparto por los carteros.

Mañana a las siete de la tarde una larga caravana automovilista, con músicas y banderas, recorrerá Alicante anunciando la Fiesta Nacional.

El viernes habrá «despertar» de bandas de música diversas tocará diana por toda la ciudad. A las diez de la mañana habrá manifestación republicana con banderas y música.

El Albriferato, el Castillo y otros lugares de los alrededores servirán, por la tarde, de sitios de esparcimiento para el gentío que saldrá al campo a merendar.

Una explicación necesaria

En el Campamento de Rabasa no ocurrió el domingo nada anormal que pudiera parecer sanción o medida coactiva de represalia contra los soldados que no quisieron asistir a misa.

Ya era extraño para nosotros que los hechos tuvieran el sesgo que se les quiso dar, conociendo el ambiente de siempre en el campamento y conociendo el espíritu de los jefes y oficiales del batallón de Tarifa que no necesitan improvisar ahora sentimientos que fueron en ellos tradicionales.

En Rabasa, el domingo, oyó misa quien quiso y como a media mañana se recibió aviso de que el lunes a primera hora pasaría revista de armamento, se hubo de dar órdenes urgentes a la tropa para los trabajos indispensables relacionados con la misma.

Y, nada más. Antes del domingo hubo ocasión de haberse podido ejercer coacción clerical con los soldados, y no se ejerció. Como no se ejerció nunca. Como no se ejercerá.

De haberse querido hacer algo coercitivo, se pudo hacer el otro domingo anterior.

No entró en los cálculos de nadie allí mezclar asuntos religiosos con asuntos del servicio, jamás.

Y ahora son menor motivo que antes.

Allí la relación entre jefes, oficiales, clases y tropa fué siempre, es ahora y será en toda ocasión modelo de verdadera compañerismo jamás empañado por incidente grave o leve alguno.

Y sin duda una mala interpretación, o una poco reflexiva precipitación ha dado a hechos corrientes, característicos y propios de personas que no tuvieron,

la tarde vayan a que por el notable maestro don Vicente Poveda se les pruebe la voz y organizar el futuro Orfeón al que está reservado un gran porvenir dados los prestigios de los señores que figuran al frente de la «Unión Musical».

## Círculo Republicano

El próximo jueves 30 del actual se celebrará en este Círculo, (Belando, 20), un gran baile que permite esperar y recibir al 1.º de mayo, fiesta del proletariado, con los máximos honores. Al acto quedan invitados todos los republicanos alicantinos.

También hacemos igual invitación para la conferencia que dará en nuestro local social, el próximo sábado 2 de mayo, sobre «Ideas para una República socialista» el culto y distinguido «bogado alicantino Gerónimo Gomariz».

Estos actos empezarán a las diez en punto de la noche.—LA COMISION.

## Rotary Club de Alicante

Con asistencia de 18 socios rotarios de la localidad y un rotario forastero, ha tenido lugar, el 27 del actual la reunión semanal de esta Sociedad, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

El socio rotario don Nicolás Lioret hizo uso de la palabra, para tratar de la importación y venta de maderas, clasificación en que aparece en Rotary Club de Alicante.

La República la impusimos los republicanos y como queremos consolidarla y defenderla de todo peligro, combatiremos sin tregua a los republicanos «esquirol» de última hora.

## Política local

El próximo domingo es esperado en esta capital el gobernador civil de Valladolid don José Guardiola.

—El semanario alicantino «Mundo Obrero» va a ser publicado en breve diariamente.

—El director de «El Tiempo», don Carlos Lozano cesará hoy en la dirección del diario monárquico en la que tantó trabajó con éxito.

—Alianza Republicana va a reanudar la campaña de propaganda por toda la provincia ante la proximidad de las elecciones para las Constituyentes.

Al efecto organiza una serie de mítines por toda la comarca en el que tomarán parte elocuentes oradores tanto de las localidades en que se celebren como de este capital y de Madrid.

—El sábado marcará a poseñonarse de su destino, el gobernador civil de Las Palmas don José Pérez Molina.

Hojas de afelitar  
"TOLEDO"  
Las mejores

**Plato del día para las pasivas, de diez a doce y de diez y seis a diez y ocho de dicho día.**

**Tomates al gratin.**—Se lavan seis tomates grandes, se pelan, se cortan en rebanadas y se les quita la semilla. Se unta con manteca una fuente de horno y se espolvorea abundantemente hasta formar una capa, con pan y queso rallado mozelados.

Se pone luego una capa de rebanadas de tomate, se espolvorea con sal y pimienta y luego va otra capa de pan y queso haciendo lo mismo hasta concluir. Encima se ponen unos trocitos de manteca.

Cuando esto está listo se frien huevos y se ponen en torno a la fuente una corona de huevos fritos, sirviéndose bien caliente.

**Farmacias de turno**

La de don Recaredo Pérez, calle de Alfonso el Sabio y la de don Juan Segura, calle de Altimira.

**Receta**

Para dar a las pestañas apariencia de mayor largo y espesor del que tienen, se puede emplear una mezcla de vaselina neutra y negro de humo im-palpable.

Es un producto fácil de hacer y que perjudica mucho menos que el «rimmel» usual.

**Delegación de Hacienda**

**Pagos.**—Por ser festivo a todos los efectos el día 1.º de mayo, se habilita el siguiente día 2 para pagos de las clases activas desde las nueve a las doce horas de su mañana, y

**El gobernador civil**  
Don Mariano Guillén Cózar, gobernador civil de la provincia nos comunica haberse posesionado del cargo, desde el que se ofrece para cuanto sea beneficioso a los intereses de la provincia.

**Telegramas detenidos**

En la oficina de Telégrafos se hallan detenidos, por no encontrar al destinatario, los siguientes telegramas:

Manuel Alemañ. — Calle de Virgen Luz.

José Rovira. — Plaza de la Baronesa de Sarrástegui núm. 4.

**Españoles**

*[Recomendaciones para esta noche]*

**Ideal.**— Sesiones a las seis y media y a las diez y media.

«Estragos de pasión».

«La puerta cerrada».

**Central.**—Desde las 6 y media sesión continua.

«Fuego a bordo».

**Monumental.**— Sesión continua de cine desde las 6:30 en adelante.

«La canción de mi alma».

**Salón España.**— Sesión continua desde las 6 y media en adelante.

«Río abajo».

**APRENDIZA,** se necesita para peluquería de señoras; Castañón, 18, 1.º, buenas referencias.

## Papeles Pintados

Completo surtido desde 0'75 pesetas el rollo  
Lanillas para banderas y Banderas confeccionadas

**DESIDERIO REIG**

Droguería: Bailén 8 y 10.

Alicante

## DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE

**MARCELO VILA**  
MONTURAS ESCAPARATE



PIDANSE CATALOGOS  
CORTES 570 - BARCELONA

Se desea buen representante  
para Alicante y su provincia

## IDEAL

HOY

Sesiones a las 8 tarde y 10 noche

## La puerta cerrada

Una cómica en dos partes

Sesiones desde las 6:30 tarde y 10:30 noche

**SE NECESITA UN DEPENDIENTE** de Droguería o Farmacia de 16 o 19 años.  
Dirigirse apartado de Correos, 57, Alicante.

**NAHS** cabriolet convertible 400 modelo 1.929 se vende o cambia por otro más pequeño. Razón, Garaje Miramar (Alicante) de 5 a 8.

**SE VENDE** Peugeot 9 H. P. gran lujo doble factón descapotable cuatro asientos seminuevo.  
Rintor Murillo, 18, Alicante.

**SEÑORITA** que escribe correctamente francés y conoce contabilidad y mecanografía, desea colocación. Pretensiones modestas. Razón: Torrijos, 74.

**SE VENDE** un coche hispano Suiza de 8—H. P. en buen estado. Para tratar (sin intermediarios) dirigirse a la calle Lonja de Caballeros, núm. 2, 1.º.

**ALMACEN,** dos huecos, en el sitio más céntrico de la capital, propio para tienda de tejidos o similares, alquilarse.  
Razón: C. A. Administración de este periódico.

**CASA PARTICULAR.**— Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.  
Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

Propague usted el 'Diari-

## Himno de los estudiantes

El domingo en la Explanada estrenó la Banda Municipal un Himno de los Estudiantes, compuesto sobre un texto de Ferrándiz Torremocha, por el joven músico alicantino Manuel Ríos.

La obra, que faé muy bien dirigida por su autor, tiene mucho brío y se adapta perfectamente a las palabras vibrantes de Ferrándiz Torremocha, dándole un aire muy marcial y entusiasta que fué del agrado del público quien obligó a repetir la página entre grandes aplausos.

Felicitemos a Ríos y Torremocha por su brillante y oportuno himno.

## Propague usted el DIARIO

**Monumental**  
**HOY**  
**La canción de mi alma**  
Y UNA COMICA EN DOS PARTES  
sesión permanente de las 6 en adelante

## Crónica de Barcelona

### Un viaje histórico

De histórico puede titularse el viaje que acaba de hacer a Barcelona el presidente del Gobierno Provisional de la República Española, don Niceto Alcalá Zamora. Ha sido su primera salida de Madrid después del glorioso triunfo de la República, para ratificar aquel triunfo de una forma arrolladora y desvanecer de un modo rotundo las suspicacias, las dudas y los recelos que estos días han girado alrededor de la cuestión catalana. Ya no hay quien pronuncie la palabra separación. Desde el señor Maciá hasta el último ciudadano han demostrado lo que se deseaba para Cataluña. Comprensión y libertad.

El señor Alcalá Zamora, con

su proverbial elocuencia, ha acertado a decir todo lo que desde hace años se inspiraba por saber desde Madrid. Lo ha dicho en forma que no puede ser una promesa más y el pueblo catalán se le ha entregado y se ha entregado al resto de España, en la confianza de ser comprendido rectamente y dentro de esa comprensión, con la mayor cordialidad, laborar unidos por el engrandecimiento de la Patria.

Y en este ambiente presuntamente, la recepción que se ha dispensado al señor Alcalá Zamora, ha sido algo espectacular. No se recuerda nada parecido y el se tiene en cuenta la espontaneidad, habrá que convenir en que fué el recibimiento de las ratificaciones, la renovación absoluta del pueblo que recientemente derrocó a la monarquía.

El entusiasmo y la emoción no abandonó un momento a la ingente muchedumbre y la exteriorización del sentimiento republicano alcanzó su punto álgido una y mil veces durante las horas en que el presidente del Gobierno Provisional fué huésped de Barcelona. Este, se mostró satisfechísimo y ocasión hubo en que las lágrimas asomaron a sus ojos, pues difícilmente podía contener la emoción ante aquellas definitivas pruebas de adhesión y cariño.

La despedida, fué una repeticón o continuación de las demostraciones que la precedieron, aumentada, si sabe, con el ferviente entusiasmo de la multitud que parecía crecerse, cuando más horas transcurrían, hasta desbordarse en el momento en que el señor Alcalá Zamora ponía fin a esta jornada esplendorosa partiendo para Madrid.

Y todo esto, no deja de tener importancia histórica. Fué el primer viaje del presidente republicano. Se zanjaron cuestio-

nes importantes para Cataluña y para España. Se entregó el pueblo, este admirable pueblo, que supo repetir su demostración de civismo, de cultura y de fé en la República y se ratificó de un modo rotundo y definitivo la voluntad de todos.

El Gobierno puede estar satisfecho y puede ver que no le faltan las principales armas para aceptar y triunfar.

M. ORTIZ Y ORTIZ

Barcelona abril 1931.

## Lechería Oriente

Hijo de PAPA EL JIJONENCO

Natillas.— Flanes.— Arroz con leche.— Mermeladas.— Compotas.— Choclates— Españoles.— Ensaladas.— Bizcochos.— Galletas.— Dulces, etc.— Bombones.— Flambres.— Sabroso café.

## Abierto toda la noche

SANTO TOMAS, 7

Los vinos de mesa de Federico PATERNINAS, A. Ollauri, son los preferidos en todos los hoteles. Depositario para Alicante y provincia

**BODEGAS COLON**

Av. Zorrilla, 12.

## Negocio en marcha

muy acreditado y en lo mejor de la capital, admitiría

**Socio capitalista**

Garantizado

Razón C. O., en esta Administración.

HOJAS DE AFEITAR  
DE LA  
**FÁBRICA NACIONAL DE ARMAS**  
"TOLEDO"  
SON UNA MARAVILLA

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.— Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

## CERVEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou  
MADRID  
¡ES LA MEJOR!

## VINOS Y CONACES González Byaso

JUREN DE FRONTERA  
«Tio Pepe», «Insuperable», «Selera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

**ASIN - Isabel II 10**

Venta a plazos y contado de libros

## Librería Maragat

Valencia

Arte, Ciencia, Derecho, Literatura

Informes para Alicante

**Francisco M.ª Dávila**

Plaza Chapí, núm. 3



PAPEL DE FUMAR  
**BAMBÚ**

# VIDA SOCIAL

**BODA** don Marcial Samper Ferrandiz. —Se encuentra en Alicante acompañado de su neta, linda egipciana, el 'gente de Negocios de Egipto en España Almet El Kader. —Regresó de Madrid el funcionario municipal don Eduardo Irlas distinguido camarada nuestro.

## Crónica financiera

Pasado el primer momento de pánico injustificado, los capitales parecen irse reintegrando poco a poco a los Bancos. Las medidas violentas que se anunciaban para cortar de raíz el éxodo del dinero español hacia el extranjero, no ha sido preciso ponerlas en práctica, porque la reflexión de una parte, y de otra, la ausencia de disposiciones que pudiera alarmar, han sido los suficientes para conducir las cosas a un punto de concordia. Ha re nacido, pues la confianza que es el valioso exponente de se-

### TRASLADO

El doctor Mangada ha trasladado su domicilio a la plaza de Castelar, 6, donde ha instalado también su Laboratorio Médico.

### NAT-LICIO

Felizmente ha dado a luz un niño la esposa de nuestro amigo don Agustín Rodrigo, secretario particular del señor alcalde.

—En Mula, su pueblo natal, ha dado a luz un robusto niño doña Dolores Zapata, esposa del Notario de Monóvar don Martín Perea.

A tan venturosos padres y demás familia, damos la más cumplida enhorabuena.

### VIAJEROS

Se encuentra en esta procedente de Almoradí, la bella y simpática señorita Consuelito de Gali Soriano, hija del abogado y procurador de los tribunales don Enrique María de Gali.

—Saló para la corte con objeto de asistir a la próxima reunión de los viticultores el teniente alcalde de este Ayuntamiento

guridad y tranquilidad de los capitales.

En cuanto a exteriorización de los cambios de los valores hay que decir que en el departamento de fondos públicos acontece todo lo contrario de la semana anterior: en aquella se produjo muy fuerte baja y como consecuencia de la revolución y esta fuerte alza como se verá por la reseña de cada una de las deudas. En efecto, la reguladora del Estado mejora 1,75 por 100, el Exterior, 4,10, el 4 amortizable con impuestos, dos, el 5 por 100 de Villaverde, 5,25 el siguiente en fecha de creación, tres y medio el del 26, primero de obras públicas, 6,25; los del 27, con y sin impuesto, 5,25 y 5,50 los del 3 y 4 precedentes de la conversión, 1,50 y 1 por 100; el 4 y medio segundo de obras públicas, 2 por 100 y el tercero, 7 por 100. Las tres Deudas ferroviarias, por orden de antigüedad, avanzan también 5,50, 3 y 3,50 por 100.

Puede notarse claramente la reacción producida en el departamento de Fondos públicos en que se ha llegado a más de cinco millones de pesetas registradas en las cotizaciones.

Los bonos oro de rasorería se han movido con muy escaso margen entre 160, 62 y 60. Las cédulas del Banco Hipotecario han seguido el ritmo de los Fondos públicos, y, en orden el tipo nominal de intereses de menor o mayor han subido 3'50, 3'50, 0'50 y 0'75 por 100, y, por el contrario, han bajado de 0'50 a 2'10 las del Banco de Crédito Local. En el grupo municipal y salvo las mejores Urbanas que pasan de 90 a 91'25, retroceden los restantes valores del grupo y en Bancos pierden 15 enteros el de España y nueve el Español de Crédito, mejorando 10 el Exterior y quedando sin variación los demás, y los restantes sectores anotaremos las fluctuaciones más revelantes; Cooperativa Electra pierde 11'50 en la serie A; Chede 24 Gualquivir; nueve Sevillana, cinco Alicante, 20; Nortes, 9, 50 explosivos 15.

Resumiendo: la Bolsa recuperado lo perdido y la peseta ha perdido algo, mercedo últimamente en una más favorable tendencia hacia el alza.

JORGE FERRERAS

Propague usted el DIARIO

## BOMBAS SIEMENS



PARA RIEGOS  
caudales hasta  
100.000 litros  
por hora.



PARA CASAS PARTICULARES  
tipo autoaspirante  
hasta 4.800 litros  
por hora y 65 metros  
de altura manométrica

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.  
Representación Técnica. Murcia, Pl. de Sto Domingo, 24  
En venta en ALICANTE: José Tatí, calle Trilunfo, número 3.

## Colocación Banco Español de Crédito

Se necesita señorita para cajera en la casa de Félix Candela presentarse de 12 a 2 en la plaza de la verdura, almacén de plátanos.

Se rán preferidas las que posean conocimientos de mecanografía y teletografía.

Capital: 100.000.000 de ptas.  
Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE  
Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona:

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.  
Cuentas corrientes 2 por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo:  
A tres meses... 3 por 100  
A seis meses... 4 por 100  
A un año... 4 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

## Agrupación de Cultura Musical

El concierto de abril que fué suspendido por enfermedad del gran pianista Braj'owsky, no ha podido tener lugar hasta la fecha por la dificultad de encontrar artista o agrupación que fuera digna por su categoría de sustituir a aquel ilustre artista.

La Directiva de la A. B. C. M. deseosa de compensar a los asociados de Alicante, de la privación de aquel interesante concierto, no ha reparado en los sacrificios económicos que pudieran imponerle el enviar agrupación de la importancia del Cuarteto de Budapest que actuó hace siete años en esta capital, dejando un imborrable recuerdo y cuya valía está reconocida por todos los públicos.

El concierto de abril, a cargo del Cuarteto de Budapest se celebrará el martes 5 de mayo; con un programa tan interesante como lo es el trabajo de los artistas que componen el Cuarteto.

Anuncie usted en el DIARIO

## Estreñidos Agua de Cofrentes



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos en color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al castoreo del alce. No mancha ni la piel ni la ropa. Es aplicable en la mano como un loción cualquiera. La acción desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes.

**Cocina TERMA**  
SOLUCIÓN PRÁCTICA DE LA CALEFACCIÓN DOMÉSTICA  
S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER  
Ronda Universidad, 14 - BARCELONA  
3 SERVICIOS CON SOLO HOGAR  
COCINA - AGUA CALIENTE - CALEFACCIÓN CENTRAL

**CENTRAL CINEMA**  
Tarde y noche TRIO  
SINFONICO RUSO  
HOY  
Fuego a bordo  
Sección permanente desde las 8 en adelante

Materiales de construcción  
Juan Mora Bernabeu  
San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

Visite usted las oficinas de  
**Gas Alicante**  
y pida presupuestos de instalaciones

**FEMINA**  
Castaña, 18 -- primero  
Sala de belleza -- Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas. -- Salones independientes  
Precios moderados

**Cemento "Asland"**  
VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA  
Agustín Mora - Ferrería  
ALICANTE

**Batallón de Cazadores de Tarifa núm. 5**  
Vacante la centina de este Campamento de Rabasa, se ha de saber a los industriales de de esta Plaza, para los que de sean concursar envíen sus plegos de condiciones antes de las 12 horas del día 2 a la Oficina de Mayoía de este Batallón, donde tendrán a su disposición las bases del concurso todos los días hábiles de las 11 a 13 horas.  
El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario —El Comandante Mayor.

**La exposición Varela**  
A reserva de dedicar a la obra que Varela exhibe ahora en el Ateneo un amplio artículo crítico, que emos dar cuenta del éxito que ha logrado el eminente pintor alicantino.  
La concurrencia de visitantes a la Exposición es cada día mayor y los elogios de los inteligentes grandes.

**"LA VULITE"**  
Tendrá vuestro auto siempre limpio  
En diez minutos exactos, sin necesidad de una gota de agua y por el precio de 0,30 pesetas, vuestro auto estará siempre limpio y brillante como el día de su estreno; por barro, alquitrán y grasa que lleve aunque haga meses que no se haya lavado.  
Pedid una demostración gratuita a vuestro auto y será la manera práctica de convencerse de su resultado.  
Agencia exclusiva para Alicante y provincia, Plaza ISABEL II, 18

**MAXIM'S**  
PROGRAMA PARA EL 29 DE ABRIL  
GRANDES EXITOS  
**Carmelita Lindo**  
Marujita bailarina  
**Maruja Terry**  
vedette moderna  
SECCIONES TARDE Y NOCHE  
Rigurosamente reservado el derecho de admisión

**Escultor y Pintor Decorador FABRA**  
Díez Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE  
Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

**OLEAS**  
de madera para construcciones de obra  
CARPINTERIA MECÁNICA  
**JAVIER LLORET MAS**  
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicita.  
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

Un mes . . . . . 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre . . . . . 8,00
Extranjero: Semestre . . . . . 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Correspondencia literaria y politica, al Director

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Boda distinguida

Esta mañana, en la vecina ciudad de Orihuela, han contraído matrimonio nuestro querido amigo el joven doctor en medicina, don Pedro Herrero Rubio, y la hermosa señorita Patrocinio Javaloy Lizón, perteneciente a la más distinguida familia oriolana.

Napoleón padecía de epilepsia

Muchos hombres notables eran epilépticos

Nueva York, E. U. A.—Las causas y el tratamiento adecuado de la epilepsia han sido objeto de estudio por parte de grandes notabilidades médicas.

Mandamos GRATIS a quienes lo soliciten, un librito en que se explica la manera de suprimir los ataques de epilepsia con este eficaz tratamiento y sin recurrir al uso de drogas o narcóticos perjudiciales.

A todos los apoderados, interventores y candidatos republicanos y socialistas de las elecciones del 12 de Abril

Se pone en conocimiento de todos estos ciudadanos que, debido a tener que ultimarse detalles de indispensable premura, se suspende la reunión magna que tenía que celebrarse mañana jueves a las diez de la noche en el Teatro de Verano.

LA COMISION. Propague V. el "Diario"

La fortuna particular de los ex reyes europeos

En un diario parisiés, «Paris-Midi», apareció anteayer una crónica, verdaderamente interesante sobre la fortuna de los ex soberanos europeos que se encuentran actualmente en el destierro.

Según el referido periódico, el más rico de los monarcas europeos destronados es Guillermo II, ex emperador de Alemania, cuya fortuna se evalúa en la bonita cifra de 750 millones de libras esterlinas.

De entre los demás ex soberanos uno de los que, según parece, posee una mayor fortuna es el ex rey de España, Alfonso de Borbón, el cual ha conseguido reunir unos 550 millones de francos en efectivo y valores.

Como contraste a la riqueza de la mayoría de monarcas destronados, es digna de mención la miseria en que vive el ex emperador de China, el cual no ha sobrado todavía un sólo céntimo de la 60.000 libras esterlinas que para él votó el gobierno republicano.

Decididamente, las cosas en este mundo andan muy mal repartidas.

Hacia la libertad de cultos

París (Radio).—Un diario publica unas manifestaciones de don Fernando de los Rios, dice el ministro de Justicia que España requiere una estructura general que permita flexibilidad jurídica amplia para que las provincias puedan agruparse y las regiones se definan con arreglo a la evolución histórica.

Añade el ministro que provee un sistema parlamentario formado por dos Cámaras: una regida por sufragio universal y otra en que se encuentren representados los grandes intereses del país.

Refiriéndose a la libertad de cultos dice que en breve se proclamará con arreglo a un proyecto al que el clero ha aportado su adhesión.

Ocupándose del problema del agrario dice que se hará algo por medio del sistema de nacionalización de la tierra.

Ultimas informaciones del día
Del extranjero, de Madrid y de provincias

(Informes telefónicos y telegráficos de nuestro Corresponsal en Madrid Alejandro Serrano)

El general Queipo Duro con ellos!
de Llano en la Casa del Pueblo

Madrid (Tel.).—Anoche, sin previo aviso, se personó en la Casa del Pueblo acompañado de sus ayudantes el capitán general Queipo de Llano con objeto de conocer todas sus dependencias.

Fue una verdadera sorpresa para el elemento trabajador que no esperaba tal visita ni tenía noticias de ella.

Al darse cuenta de la presencia del capitán general, el elemento obrero le saludó con ovaciones y vivas al militar pundonoroso.

El asociado Muñio le explicó el funcionamiento de todas las dependencias de la casa.

Terminada la visita pasaron al salón café donde se les sirvió un espléndido lunch.

Al verles entrar los obreros que pasaban un rato en esta sesión se pusieron en pie, se desahucaron y lo saludaron con aplausos, vitoreando de nuevo al capitán general.

Habiendo después Queipo de Llano con los periodistas hizo grandes elogios de la corrección y de la esmerada educación de los obreros y de la importancia de la organización.

En memoria de Galán y García Hernández

Guadalajara (Tel.).—Los antiguos alumnos del Colegio de Huérfanos de Guerra de Guadalajara donde curó sus estudios el capitán Galán, proyecta un homenaje a éste y a García Hernández.

Pin Ruano ha muerto

Valencia (Tel.).—Ayer tarde falleció el general don Eladio Pin Ruano último capitán general de la región durante el régimen monárquico.

El cadáver será trasladado a Alcalá de Henares.

Nuevo gobernador militar de Alicante

Madrid (Tel.).—El Ministro de la Guerra ha firmado hoy una disposición decretando el cese en el mando del Gobierno Militar de la provincia de Alicante del general don Enrique Cano Ortega.

Para sustituirle ha sido nombrado el general don Pablo Rodríguez García.

De una falsificación

Barcelona (Tel.).—El juez español que instruye la causa por falsificación de cartas de pago a la Hacienda ha descubierto nuevas falsedades, por las cuales se ha perjurado al Tesoro en más de 100.000 pesetas.

El total de la defraudación por este procedimiento se eleva a unas 700.000 pesetas en números redondos.

El Monopolio de Petróleos

Madrid (Tel.).—El juez del distrito del Congreso señor Ballón ha ratificado el acto de procesamiento y prisión contra el general Mola.

Ayer el procurador de los Tribunales don Alfonso Bilbao, presentó escrito pidiendo la reforma del auto de procesamiento.

El abogado del Estado don Gregorio Fraile, se ha personado en la causa que se instruye contra el general Mola exigiéndole indemnización por los daños y perjuicios que se han causado por la fuerza pública que destruyó los enseres de la Facultad de Medicina, edificio propiedad del Estado.

Se habla de la detención del general Mazo, la cual se espera como cosa hecha.

Como se recordará, Mazo fue ministro de la Gobernación en el Gabinete Beránger.

También es aventurado asegurar que se procesará al marqués de Hoyos.

Bilbao (Tel.).—Ha salido para Vitoria don José Martínez de Aragón, con objeto de dar instrucciones el gobernador de esta ciudad sobre la toma de tierra de los aviones que han de llegar con motivo de la fiesta del dos de Mayo.

El gobernador bilbaíno señor Martínez de Aragón, visitará también a su padre el conocido jurisconsulto don Gabriel Martínez de Aragón para darle a conocer una denuncia que tiene formulada contra don Juan de la Cierve, por la separación del Ejército, del coronel señor Marquez cuando don Juan era ministro de la Guerra, y de cuyo procedimiento parece deducirse base para una sanción penal.

Italia y la República española

Milán (Radio).—Embajador italiano en Madrid, señor Durini, está verdaderamente impresionado por la cordialidad de relaciones entre la nueva República española e Italia.

—El pueblo español—dijo—ha demostrado un notable conocimiento de la política, al efectuar un cambio de régimen, sin trastornos serios.

Añadió que el presidente Alcalá Zamora, es un viejo amigo de Italia y está rodeado de hombres excepcionales, capaces de resolver los más altos problemas incluso el de las elecciones.

Sublevación en el Brasil

Nueva York (Radio).—Según cables particulares recibidos en Nueva York por compañías que tienen sucursal en el Brasil, se sabe que hoy hubo una sublevación de tres regimientos en la ciudad de San Pablo, pero el movimiento fué prontamente reducido, reanunciando la tranquilidad.

Dicen tales informaciones que el comercio cerró, pero los periódicos de la tarde publicaron sus ediciones como de costumbre.

San Pablo, es un Estado completamente identificado con el partido conservador, al que pertenecía el ex presidente señor Washington Luis, que cesó por la revolución de setiembre pasado.

La incautación del palacio de Riofrío

San Ildefonso (Tel.).—Con asistencia del gobernador civil y del alcalde de La Granja la comisión nombrada por el Gobierno de la República procedió ayer a precintar el palacio de Riofrío.

El conde de Romanones

Sevilla (Tel.).—En automóvil llegó con su familia el conde de Romanones, que marcha a una finca que posee en Cenejas, donde se propone pasar una temporada.

El Consejo de Estado

Madrid (Tel.).—Este mediodía se constituyó el nuevo Consejo de Estado con asistencia de varios ministros.

Ocuparon el estrado Alcalá Zamora, Pedregal y los ministros de Justicia, de Estado, de Guerra, de Hacienda, de Instrucción y de Fomento.

Presidieron Alcalá, Pedregal, Lerroux y de los Rios.

El primero recibió la promesa de los nuevos consejeros y después pronunció un discurso de solución en el que consiguió que la principal labor a realizar es la de hacer una revisión de la obra de la dictadura.

Los cambios

Madrid (Tel.).—El Centro oficial de Cotizaciones ha facilitado hoy nota de los cambios de moneda extranjera, que son los siguientes:

Table with 2 columns: Moneda, Precio. Libras 46'70, Francos 37'55, Dólares 9'60

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA
BA LEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

Se ha decretado el cese de delegado gubernativo en el campo de Gibraltar.

Los sucesos de Portugal

Lisboa (Tel.).—El Gobierno ha facilitado una nota oficial a la Prensa en la que dice que son objeto de especulaciones los acontecimientos estudiantiles, registrados ayer mañana en la Facultad de Medicina de Lisboa.

El Gobierno explica los sucesos y dice que la fuerza pública se vió en la necesidad de penetrar en la Facultad cuando en la misma salieron voces dando vivas a la revolución y mueras al Gobierno de la dictadura y a los que enarbolaban la bandera roja en la Facultad.

El nacionalismo vasco

Bilbao (Tel.).—El pleito nacionalista ha terminado con la ruptura completa entre las dos ramas del mismo ideario.

«Acción Vasca», órgano de los nacionalistas de la izquierda, dice en su número de ayer, que deja de publicarse y que el partido se funde definitivamente con el bloque antimonárquico para luchar desde allí contra la derecha del nacionalismo.

El día en Gobernación

Madrid (Tel.).—El señor Maurra dijo a los periodistas que en la reunión de anoche de las autoridades se tomaron medidas para conjurar la crisis obrera cosa difícil por seguir comprobándose la llegada de trabajadores de provincias.

Respecto a los nombres que han sonado a propósito de la reorganización de la Generalitat dijo que no han de alarmar a nadie. El poder central no renuncia a su soberanía ni a ninguno de sus atributos, mientras las Cortes Constituyentes no digan su decisión definitiva.

Respetaremos el Pacto de San Sebastián pero nada más.

Terminó hablando del descontento de la manada extranjera con relación a la peseta debido a la estabilización de la República y a la tranquilidad reinante.

El Consejo de la Generalidad de Cataluña

Barcelona (Tel.).—El Consejo de la Generalidad de Cataluña ha nombrado consejero de Gobernación, a don Juan Casanovas; de Instrucción Pública, a Ventura Gassó; de Economía y Trabajo, al señor Serra; de Fomento, Obras públicas y Agricultura, a don Salvador Vida; de Sanidad, Higiene y Beneficencia el señor Carrasco; de Hacienda, a don Casimiro Giralt. Del Departamento de Justicia y Derecho se encargará interinamente el consejero de Gobernación don Juan Casanovas.

La labor de Azaña

Madrid (Tel.).—El ministro de la Guerra llevará al Consejo de hoy un decreto dovolviendo las Ordenes Militares y los Patronatos que los rijan.

Firmó varios decretos de ascensos entre ellos uno relevando al servicio activo al coronel don Juan García Gómez al que se asciende a general a brigada.

Han salido para Huesca los generales Manso y Villegas encargados de estudiar la revisión del sumario por los sucesos de Jaca. Concurrirá el Gobierno.

Correligionario:
Hospedese en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

Propague V. el "Diario"